



## 南京中小学生今年秋季学期9月1日开学 明年暑假不延迟,恢复成7月1日放

快报讯(记者 黄艳)因为此前经历了“最长学期”,本学期又是“最短学期”,所以南京中小学生,要到7月10日才放暑假。不过,现代快报记者看到,“南京市2015~2016学年度校历”近日公开,校历显示,南京中小学8月31日新学期报到,9月1日上课。明年中小学是7月1日放暑假,不会再像今年一样要延迟到7月10日。

新“校历”显示,秋季新学期,2015年8月31日学生报到,9月1日上课。秋季学期共21周,其中第10周中小学期中考试,第21周中小学期末考试,2016年1月23日放寒假。2016年的春季学期,共19周,2016年2月21日报到,2月22日上课,第10周中小学期中考试,第19周中小学期末考试,2016年7月1日放暑假。

记者了解到,2014年9月至2015年2月,中小学生经历了近30年来的最长学期,而“后遗症”就是接着迎来最短学期。原本按南京的校历,学生本学期是7月6日放暑假,一学期仅18周。后来江苏省教育厅发出放假通知,2015年暑假放假时间推迟至7月10日,这样,本学期有了19周。

## 暑假,一起去少年宫玩吧 南京各区少年宫公益活动好戏连台

快报讯(记者 黄艳)暑假即将开始,现代快报记者从南京市教育部门了解到,各区少年宫已经为孩子们安排了丰富多彩的活动。

秦淮区少年宫将为学生们提供“物联网及3D打印体验课程”,通过智能交通、智能家居、Mini数字农植园、Mini数字气象站、校园气象站等展示台,让学生们了解物联网世界。鼓楼区少年宫将面向经济困难

家庭小学生举办“科技之星”公益夏令营和“科技创意小达人”课程训练营,让小朋友们在游戏中体验科学乐趣。溧水区青少年校外活动中心的“走进溧水古村落”公益夏令营,将组织学员走访溧水4座古村落,通过收集故事、绘画等方式表现古村落,增进学员对家乡的了解。

南京市教育局开展了南京市2015年少年宫优秀公益活动评选

活动,共有14个项目入选(详见附表)。其中大部分项目将在暑假期间面向全市少年儿童开放,并向困难家庭子女、残疾儿童等群体倾斜,为南京孩子暑期消夏“充电”提供了一个好去处。据悉,这些项目围绕传承中华传统文化、提升科学艺术素养、提高综合实践能力等主题,还有部分活动将贯穿全年,欢迎同学们积极报名参与。

### 南京市2015年少年宫优秀公益项目名单

序号	项目名称	内容简介	承办单位	举办批次	每批人数	名额分配	对象	活动起止时间	咨询及报名时间、电话
1	定向玄武阳光少年	不仅强健体魄,而且还能培养人独立思考,独立解决困难的能力及在受到压力下做出迅速反应,果断决定的能力。	南京市玄武区少年宫	30	60	面向全市150人次 其余面向本区	小学生	2015.9-2016.8	每月1-5号 每次15名 报满为止 电话:83612274
2	物联网及3D打印体验课程	通过智能交通、智能家居、Mini数字农植园、Mini数字气象站、校园气象站等展示台,让学生们了解到物联网世界。	南京市秦淮区少年宫	2	15	面向全市30人	小学生	7.15上午 8:30-10:00 7.17上午 8:30-10:00	7月9日-7月10日 电话:68190025 李老师
3	素质教育基地特色拓展课程	结合生活实际和科技领域,开设小小厨房、奇妙扎染、车辆模型、多米诺骨牌、快乐拼插等6个项目的体验。	南京市秦淮区少年宫	14	120	面向全市 团体预约报名	小学生	2015.9-2015.12	9月16日 电话:68191588 吴珺
4	魔方世界	集观测、动作、思维于一体,手指间的运动对全身的内循环具有极强的促进作用。	南京市建邺区少年宫	2	30	面向全市	中小学生	2015.7.17	即日起至7月10日 电话:86554021 郭老师
5	“科技之星”公益夏令营	在玩中提高认知能力,增长实践知识;也能有效培养学生的洞察力、想象力、记忆力,增强科技意识和团队协作能力。	南京市鼓楼区少年宫	1	80	面向全市20人 面向本区60人	经济困难家庭小学生	2015.7.12	即日起至7月10日 电话: 58822363-603 章老师
6	“科技创意小达人”课程训练营	课程有智慧七巧板、“飞向太空”航模制作、车模拼装及竞速训练、机器人创意设计等。	南京市鼓楼区少年宫	1	40	面向全市15人 面向本区25人	经济困难家庭小学生		即日起至7月10日 电话: 58822363-603 章老师
7	“真情关爱健康成长”暑期公益夏令营	通过开展模型拼装、手工制作、木工工艺、黏土工艺等活动,培养动手能力和团队合作能力。	南京市雨花台区少年宫	1	300	面向全市200人 面向本区100人	经济困难家庭 低保家庭 小学生	2015.7.11	7月8日(8:30-16:30) 电话:68189081转 812
8	2015送科技进社区活动	利用节假日、寒暑假深入全区各个街道和社区开展科技教育公益活动。	南京市雨花台区少年宫	29	50	面向本区 外区可预约	中小学生	2015.4-8	即日起 电话: 68189081转816
9	“同享蓝天”公益艺术培训项目	这是针对希望小学和特殊教育学生开设的公益课堂,内容有参观项目、创意美术、手工、绘画等。	南京市浦口区少年宫	30	20	面向全市120人次 面向本区480人次	希望小学 特教学校 学生	2015.1-12	即日起至7月20日 电话: 58112780 唐老师
10	“散之文化”书法艺术传承公益活动项目	有书画展、参观金陵四老馆、与书法家交流、书画比赛等活动。	南京市浦口区少年宫	5	300	面向全市100人次 面向本区1400人次	中小学生	2015.6-10	即日起至7月20日 电话: 58112780 唐老师
11	“乐美少年”暑期公益夏令营	参观南京博物院,关注社会,了解历史;畅玩南京科技馆,热爱科学,快乐学习。	南京市大厂少年宫	2	170	面向全市50人 面向本区290人	小学生 初中生	2015.7.8-7.10	即日起至7月6日 电话: 57738869 文老师
12	“同享阳光”少儿公益培训项目	每期约有80个兴趣班,所有班级都面向特困生免费招生,暑期单独成立一个面向留守儿童的免费儿童画班。	溧水区青少年校外活动中心	4	30	面向全市	困难家庭的小学生 初中生及 留守儿童	2015.7-2016.6	即日起 电话: 56223087 王老师
13	“走进溧水古村落”(公益夏令营)	通过收集故事、绘画等方式表现溧水古村落,增进学员对家乡的了解,培养学员热爱家乡的情感。	溧水区青少年校外活动中心	2	40	面向全市	小学生 初中生	2015.8.7-8.10	即日起至7月20日 电话: 56223086、 56223087 周老师
14	青少年公益社团(培训)	文学社、艺术团、书画院、科技、手工制作社团培训。	高淳区青少年活动中心	5	500	面向全市	中小学生	2015.1-12	9月全月 电话: 57316701 钱老师

愉快地玩耍  
有效地学习

Q 熊孩子静不下心学习,家长花心思陪TA一起“啃”课本……不过,上海市教委相关调查发现,家长陪读时间越长,孩子状态越差,家长的付出可能产生了相反的效果。上海的这个调查,也说中了南京许多父母的心。

现代快报记者 徐萌

## 肯为孩子花时间花钱 就能高枕无忧了?

调查发现,家长陪读、有求必应可能产生反效果



这种方式容易让孩子产生依赖心理,不利于培养孩子独立思考、解决问题的能力,长久来看是不好的。”

刘艳说,家长陪读主要是帮孩子培养良好的学习习惯,“比如孩子遇到不会做的题目,家长可以鼓励他,让孩子想想应该怎么办,而不是提供现成答案。”

孩子考得好要啥买啥

“已经跟我家姐姐讲好了,只要考上了90分,想去哪儿旅游都行!”“好好考试,喜欢的球鞋、电子产品都给你买。”期末考试前后,家长对孩子许下的“诱人”承诺满天飞,连平时觉得昂贵、不舍得花钱的东西也不在话下。

【老师支招】家长的这种付出却被老师们列入“黑榜”,并不提倡。刘艳解释,小激励对孩子学习有一定的必要性,但花费很大的、纯物质奖励让孩子产生“只要学习好,家长就该有求必应”的想法,体会到父母的付出,缺少感恩之心。

于是,王女士想了个办法,每天下班之后,不仅陪着儿子写作业,而且买来教师用书,对照着自学课本知识。陪读并不轻松,但王女士感觉有点效果,“自己坐在旁边,儿子就安分多了,遇到做不出来的题目,我还能教教他。”记者了解到,像王女士这样的家长还不少,都做起了孩子的陪读。

【专项调查】有媒体报道,上海市教委近期委托第三方专业机构,对3万多名学生、家长进行跟踪调查后发现,家长陪读时间越长,孩子状态越差。也就是说,家长耗时耗力的陪读行为,对孩子学习的促进作用很小,还可能产生消极作用。

【老师支招】古平岗小学心理老师刘艳说,低年级的时候,家长陪读确实能帮孩子解决一些难题,孩子作业、复习质量有好转,“不过,这

近两个月的暑假来了,可父母还得按时上班,孩子们变成了一匹匹脱缰的“小马儿”。怎样才能让孩子不守在电脑、电视机前,过一个充实有趣的假期呢?

刘艳老师支招,家长可以和孩子一起制订计划,把整个假期的学习任务分解为按天完成,每日检查进度。而且,还可利用假期时间,发展孩子的某项技能,“比如游泳、羽毛球、画画、手工等,让孩子不完全脱离集体氛围,同时也享受其中乐趣。”

### 婚购会

第五届婚购会,让幸福升级 都9

### 居家

从6升降至5升,马桶节水国标将更严厉 都10

### 美食

最正宗的马卡龙,好吃不太“齁”

法国MOF大师团队亲自来教! 都26